



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Éljen a magyar és német nép örök barátsága!

AZ MDP-HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM. 254. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1952 OKTÓBER 29.

RÁKOSI MÁTYÁS ELVTÁRS:

A magyar dolgozó nép örömmel üdvözli a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak minden sikerét és az ötéves terv eredményeit

Nagygyűlés Berlinben a magyar kormányküldöttség tiszteletére

Rákosi Mátyás elvtárs, a magyar kormányküldöttség vezetője tegnap délután a berlini nagygyűlésen az alábbi beszédet mondotta:

Kedves elvtársak! Berlini dolgozói!

Engedjék meg, hogy átadjam Önöknek mind a magam, mind a Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar dolgozó nép nevében forró üdvözlő remélt és jókívánságaimat. Egyben felhasználom az alkalmat, hogy megköszönjem a rokonszenvenek és a szeretteinek azt a sokféle megnyilvánulását, amelyet itt látnék és minden alkalommal örömmel tapasztaltunk. A mi látogatásunk célja a német és a magyar dolgozó nép barátságának elmélyítése. Két nép barátságának leghatározottabb alapja a közös célkitűzés, az érdekek azonossága. Hogy ezek az alapfeltételek a német és a magyar dolgozó nép a lamában megvannak, arra világos bizonyíték az elmúlt hét esztendő története. Engedjék meg, hogy röviden beszámoljak a magyar dolgozó nép fejlődéséről az utolsó hét esztendőben.

1945 tavaszán, amikor a Szovjetunió hősi hadserege nehéz áldozatok árán felszabadította hazánkat, Magyarország elmaradt mezőgazdasági ország volt. Termékeny földjének nagyrésze a feudális grófok, bárók és püspökök kezén volt. Ugyanakkor a kilenemillió lakos közül hárommillió nyestelen volt, ahogy nálunk mondták: hárommillió koldus.

Az ipari munkásság tejesen jogfosztott, bilincsbe veri volt. Az ország csatajárt volt és legfőbb szenvedett fővárosunk, Budapest, amelynek házai 72 százalékig meg voltak rongálva és jórészt épüszlültek. A Duna gyönyörű hidjai végig az országban fel voltak robbanva. Nem volt vasúti közlekedés és a fővárosban nem volt villany, gáz, vízvezeték. Ebből a mélyszégből emelkedett fel a Szovjetunió nagy-ékú segítségével, a Magyar Kommunista Párt vezetésével a magyar dolgozó nép. A nagybírók földjét kiosztottuk a falusi szegénység és a dolgozó parasztság között. 1947-48 folyamán létrejött a szerves munkáscsoportokból álló szociáldemokrata párti egyesület a kommunista párttal. Amikor a politikai harc elődött, az újjáépítés munkájáról áttértünk a szocializmus alapjainak tervszerű lerakására.

Ez alatt a rövid néhány esztendő alatt gyökeresen megváltozott hazánk arculata. El lehet mondani, hogy iparral rendelkező mezőgazdasági országból komoly mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá váltunk. (Taps.)

1952 szeptemberében az utolsó háborúelőtti évhez, 1938-hoz képest 645.000-rel nőtt a keresők

száma. Eltűnt a hárommillió koldus, eltűnt a munkanélküliség és helyette inkább munkáhiány jelentkezik, mint fejlődésünk egyik felje. Gyáripárunk több mint háromszorosára növekedett, ezen belül a nehézipar négyeszeresére, szén- és acéltérmelesünk több mint kétszeresére nőtt. 1952 legutolsó negyedévében gyáripari termelésünk 24.3 százalékkal nagyobb, mint a múlt év azonos időszakában. Az egy főre eső széntermelés tekintetében Magyarország megelőzi az olyan kapitalista államokat, mint Franciaország, Ausztria, Olaszország. A nyersvas- és acéltérmeles terén megelőzi Japánt és Olaszországot. Alumíniumiparunk és petróleumtermelésünk gyors ütemben gyarapodik. Új, szocialista városokat építünk, amilyen Sztálinváros, amelynek Sztálin elvtársról elnevezett vasúteri üzembehelyezése után annyi vasat és acélt termel majd, mint 1949-ben egész kohászatunk.

Most építjük Budapestén új földalatti gyorsvasutunkat. A felrobbantott hidakat felépítettük és azok most szebbek és erősebbek, mint régente. A mezőgazdaságban megkezdődött a szocialista építést. Jelenleg a szocialista szektor, azaz a termelőszövetkezet és az állami gazdaság az ország szántó területének 33.4%-a. A dolgozók egye javuló szociális színvonalainak eredményeképpen a csecsemőhalandóság a Horthy-korszakhoz képest 31 százalékkal csökkent. Az ipari munkáscsaládoknál a születési arány 50 százalékkal emelkedett. 1951-ben kétszer annyi diák járt középiskolába és háromszor annyi egyetemre, mint 1937-38-ban. Az egyetemeken 1937-38-ban a munkások és parasztek gyermekeinek aránya 3 százalék volt. Ez most 56 százalékra emelkedett.

Az 1938-ban megjelent könyvek és brosúrák példányszáma 7.8 millió, 1951-ben 58.9 millió volt.

Amilyen mértékben ismerték fel a munkások, parasztek, értelmiségiek, hogy az ország az övék, maguknak építik, olyan mértékben nőtt áldozatkészségük, fegyelmük és hozzátehetőségük is. Ehhez járult a Szovjetunió szakadatul, önzetlen baráti segítsége is. Ez a segítség nemcsak abban nyilvánult meg, hogy nyersanyagokat, vagy legmodernebb gépi felszereléseket kaptunk. A Szovjetunió rendelkezésünkre bocsátotta legjobb specialistáit, gyártási módszereit. Lehetővé tette, hogy magyar mérnökök, munkások, parasztek a Szovjetunióba menjenek tanulmányútra, hogy ottani egyetemeken, üzemekben sajátítsák el a világ legfejlettebb, leghaladóbb termelési módszereit. Ezek a mi sikereinknek

legfontosabb rugói. Természetesen sikereink mellett bajok is vannak szép számmal. A felszabadulás óta gyakran volt szárazság miatt rossz a termés. A régi tőkés világ maradványai nagy számban élnek közöttünk és igyekeznek minden erővel hátráltatni fejlődésünket. Az amerikai imperialisták és a déli határunkon garázdálkodó Tito-banditák sok kémelt, kártevőt, szabotázót dobnak át határainkon. Saját tapasztalatúnságunk, éberségünk hiánya, a sikerek okozta önelégültség is okoz bajokat. Az ilyen eseteket, meg saját önzinte önkritikánkat, amelye bajainkat, segítség céljából feltárjuk, az e-lenség gyengeségünk jelének magyarázza. Az imperialista urak és propaganda-bérencék nem veszik észre, hogy a dolgozó nép túnyomó többsége hallani sem akar arról, amit ők „felszabadítás”-nak neveznek. A dolgozó nép tudja, hogy a régi rend visszaállítása újra élvonné a földhözjuttatott százezreketől a földet. Az ipari munkások nyakára viszarakna a tőkés jármot. Elveszve mindaz a jog, vívmány, kulturális fejlődés, amelyet a népi demokrácia adott. Elveszne hazánk függetlensége, szabadsága és csak a kizsákmányolás, a népi elnyomás, a tőkés garázdálkodása lenne szabad. A mi dolgozó népünk ezért áll egy emberként az imperialistaellenes békeábrában. Ezért írta alá több mint hárommillió ember a békefelhívást. Ezért jegyezték jobb mint hárommillió állampolgárunk békekövetését. Ezért van a dolgozó nép elszántsága, hogy szabadságát, függetlenségét, szocialista jövőjét szilárd szövetségben a felszabaduló Szovjetunióval és a népi demokráciákkal vállalva minden eszközzel megvédi.

A német elvtársak az emondottak után megértik, hogy a magyar dolgozó nép milyen feszült érdeklődéssel és rokonszenvvel követi a Német Demokratikus Köztársaság fejlődését. Erőli a fejlődésről lapjaink gyakran beszámolnak. A múlt évben az ifjúsági vitalálakozóra kiutazott fiatalok száza saját szemükkel látták ennek a fejlődésnek az eredményeit. A magyar dolgozó nép az elmul' hét és fél esztendő tapasztalatai alapján megérti és méltányolja azt a nehéz és áldozatos munkát, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népe el'akarítja Hitler átkos öökségét, a szörnyű romok és bátran, a jobb, szocialista jövőbe vetett hitel dolgozik az újjáépítésen. Amikor értesültünk róla, hogy megleremtdött a munkáscsoportok, a Német Szocialista Egységpárt, azonnal megértettük, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népe a munkásszfély vezetésé alatt a helyes útra lért. A magyar dolgozó nép örömmel üdvözli a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak minden

sikerét és az ötéves terv eredményét. Nálunk is ismerik ennek a tervnek új, nagy létesítményeit, a keleti vaskohászati kombinátot, Fürtenbergben, a nyugati vaskohászati kombinátot Brandenburgban, az Odera-Elba-csatornát, a lauchhammeri kokszosító üzemét, végül de nem utolsó sorban, azt a gigászi építkezési munkát, amelye Berlin újjáépítési programjává, kapcsolatban kifejtjenek. Tudjuk azt is, hogy az idén a falun is megkezdődött a szocializmus építése. A termelőszövetkezetek száma növekszik. Számunkra nem kétséges, hogy a német dolgozó parasztság, felismerve a termelőszövetkezetek fölényét és gazdasági hasznosságát, egyre fokozottabb mértékben tér át a modern nagyüzemi termelés módjára.

Ismerjük a Német Demokratikus Köztársaság lakóinak, polgárainak egyre emelkedő élet-színvonalát. Ismerjük azt a hatalmas kulturális fellendülést, amely a Német Demokratikus Köztársaság minden táján tapasztalható. Örömmel üdvözöljük a nagyszerű német ifjúság lendületét, amely egyemberként, lelkes áldozatkészséggel támogatja a német dolgozó nép újjáépítési munkáját és felemelkedésének hatalmas ügyét.

Azt is tudjuk, hogy a hatalmas Szovjetunió ugyanúgy segíti minden rendelkezésére álló eszközzel a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népét, mint ahogy ezt velünk tette. Mindannyiunk szeretett, bölcs vezére Sztálin elvtárs, a fasiszta barbárok legszörnyűbb garázdálkodása közepette is megkülönböztette a német népet Hitlertől és csatlósaitól. Tudjuk, hogy a Német Demokratikus Köztársaság sorozatos és növekvő gazdasági és kulturális sikerei, ugyanolyan mértékben, mint nálunk, a Szovjetunió és a bölcs Sztálin segítségére és támogatására vezethetők vissza. A német munkások, parasztek, értelmiségiek és ifjúság felismerte, hogy az az egyedül helyes út, amelyen a Szovjetunió vezette szocialista államok járnak. Ezért el vannak szántsága, hogyha kell, fegyverrel ha kell, körorömmel és foggal megvédik újonnan szerzett eredményeiket, éppen úgy, mint a mi dolgozóink. Az is világos számunkra, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népe egyemberként áll a béke védelmezőinek táborában, elutasítja az imperialista háborús szítottakat. Ingatók elemek, árulók itt is akadnak, de a dolgozó nép zöme biztosan és erősen áll a demokrácia és a szocializmus nagy ügye mellett. Ez a mi benyomásunk rövid németországi tartózkodásunk alatt és erről fogunk örömmel beszámolni a magyar dolgozóknak. (Taps.)

— És itt őszintén meg kell mondanom, hogy az a rokonszenv,

amelyet a magyar dolgozó nép a Német Demokratikus Köztársaság népe iránt érez, újkeletű. Aze-ótt a magyar nép a hírhedt német „Drang nach Osten”-nek, a német imperialisták hódításainak és elnyomásának volt a tárgya, ami elenszenvet és gyűlöletet váltott ki belőle. A sok szenvedés és pusztítás, amelyet Hitler fasiszta okoztak hazánkban, még soká élt népünk emlékeztében. Ez az emlékezés azonban olyan mértékben változott át rokonszenvvé és barátsággá, ahogy a Német Demokratikus Köztársaság megakult, ahogy felsorakozott a béke, a szocialista építés és a demokratikus harcadás hívei mellé és amióta olyan párt áll az élen, mint a Német Szocialista Egységpárt. És olyan férfiak, mint a mi régi barátunk és harcostársunk, Wilhelm Pieck elvtárs, Otto Grotewohl és Walter Ulbricht elvtársak. (Taps.)

— Kedves elvtársak!

Az emondottak alapján nem kell bizonykodnom, hogy mi jól megértjük a német dolgozó nép minden örömet és bánatát. De ezt a megértést elősegíti az, hogy mi két hét előtt még Moszkvában voltunk, ahol az a szerencse és kitértetés ért bennünket, hogy résztvehettünk a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán. A német dolgozó nép küldöttei beszámoltak erről a kongresszusról. A kongresszuson lenyűgöző hatást tett ránk a Szovjetunió gazdasági hatalmának és kulturális fejlődésének páratlan lendülete, irama. Ránk rendkívül mély benyomást tett az az egység és szeretetteljes ragaszkodás, amelyel a szovjet nép küldöttei a Kommunista Párt Központi Bizottságát és különösen mindnyájunk szeretett vezérért, Sztálin elvtársat övezték. (Ücemes taps.) Meggyőződhetünk róla, hogy a szovjet nép miúsem kíván úgy, mint a teremő békét. Ugyanakkor szaz formában meggyőződhetünk arról, hogy a Szovjetunió dolgozó népe rendelkezik azokkal a hatalmas eszközökkel, amelyekkel minden támadót szétzúhat és hogy a szovjet nép éni is fog ezekkel, ha az imperialista háborús gyujlogatók erre rákényszerítik. (Hosszantartó taps.)

A Szovjetunió Kommunista Pártjának kongresszusán sorra felvonultak a népi demokráciák képviselői, akik — mint az egyik hozzászóló mondotta — a Csendes-óceántól az Elbáig terjedő területen egységesen építik az új életet. Beszámoltak hatalmas sikereikről és százféle formában adtak kifejezést annak a szeretetnek és hálának, amelyet felszabadítottuk, a Szovjetunió és annak szeretett vezére, Sztálin elvtárs iránt éreznek.

A küldöttek felszólalásában

(Folytatás a 2. oldalon)

nyvéd
a mult-
zúttal 3:0-
ó, hogy a
égi együt-
nygólára.
Dózsa a
nttal ma-
trálévó öt
tja ezt az
munkávit,
a Dózsa a
nagyon
ának töb-
vasas BVK
Lok. 4:0.
as 4:2, Sp.
5: 6:1, Pe-
a-Michol.
ság állasa:
4 65:29 41
5 72:40 42
6 88:41 41
7 81:46 39
8 63:36 38
9 52:46 37
10 42:30 34
11 39:34 32
12 45:51 27
13 46:50 25
14 48:53 21
15 51:59 23
16 44:54 23
17 42:59 21
18 54:60 20
19 24:67 15
20 35:79 11
21 28:85 13
házi atléti-
nek közül
40) harma-
nyes (170)
on Lukács
Hajdú-Bihar
lúság ván-
zóttú pont-
a megyében
főnépé vizi,
a vizilab-
ati Kupára-
EK
12 ta'afaloi-
A 11 ta'ala-
ok 107 forin.
nyek: 2. 1. 2.
ELSO
obajnokságba
zdődtek meg
tban 14 es-
s jutnak a
yek. 1. esz-
keresésle 4:2
niser-Tisza
var elmaradt
sre érkeztek.
Nagyfőta 7:3
13. Hajdú-
y elmaradt,
nem utaztak
nban
l még Ros-
nyitánya,
s Júlia nyi-
zakov: Se-
P
ártja Hajdú-
ágának lapja.
ztó:
EBET
LA
nszky u. 3.
48.40.
hely
tán redkú
vehető Pé-
ha.
ZHELY el-
1. 2. Fazekas.
YHA jóállá-
Vendég u.
ABUTOR
n eladó. Hor-
első ajtó-
rövid eladó.
második al-
motorkerék-
Megtekinthető
3. fél 4:0.
MES német-
rt spanyolfa-
nnék. Kossuth
TBAN lévő
asztaltűzhely
gyermekko-
moskos Lajos
romamé, nu-
os kályha, 2
res hordó, —
gázipartlet
őshadsereg 73.
nő. háőszoba
ékek, eladók-
uca 24. Neg-
sárnap.

RÁKOSI MÁTYÁS ELVTÁRS:

A magyar dolgozó nép örömmel üdvözli a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak minden sikerét és az ötéves terv eredményeit Nagygyűlés Berlinben a magyar kormányküldöttség tiszteletére

(Folytatás az 1. oldalról)

kidomborodott az a baráti, bensőséges, őszinte viszony, amely őket a Szovjetunióhoz és egymáshoz fűzi. Ez a kölcsönös segítség, támogatásnak és bizalomnak az a légköre, amelyet azelőtt soha nem láthatott a világ, mivel ilyen viszony csak a szocializmust építő országok között jöhet létre. Tökés, imperialista országok között, melyeknek létalapja saját dolgozó népük elnyomása, valamint más népek kizsákmányolása és elnyomása, ilyen viszonyról szó sem lehet.

A tökés, gyarmati, vagy félgyarmati országok képviselői népek erejéről és sikeres harcáról számoltak be. Elmondották: Franciaországban, vagy Olaszországban a proletáriátus többsége az imperialisták ellen vívott küzdelemben már mögöttük áll. Másutt, mint Vietnamban, Burmában és egyebütt már nyílt fegyveres harcban szabadították fel országuk jelentékeny részét a gyarmati elnyomás alól a népek. Ezek a felszabadulásukért küzdő népek szorosan és lelkesen tömörülnek a Szovjetunió köré és Sztálin elvtársban látják szeretett vezérüket és tanítójukat. Küldötteik beszámolóiból kiderült, hogy ez a világszerte folyó mozgalom legyőzhetetlen forradalmi erő és hatására már világszerte recseg-ropog a gyarmati, vagy a félgyarmati országokban az imperializmus építménye.

Sztálin elvtárs világtörténelmi jelentőségű felszólalásában ezen a kongresszuson elmondotta, hogy a Szovjetunió mellett a népi demokráciák alakjában forradalmi mozgalom új rohambrigádjai lépnek a küzdőterre. „Most — mondotta Sztálin elvtárs — könnyebbé vált pártunk harca és vidámabban folyik a munka.” (Hosszantartó taps.) Ezen a kongresszuson felvonult az a gigászi erő, amelyet a Szovjetunió és a népi demokráciák 500 milliói tömbje jelent.

Felrajzolódt a tökés és gyarmati országokban folyó hatalmas harc képe. Csak azt sajnáltam, hogy az ingadozók és kishitűek nem lehettek jelen. (Derült szél.) Meggyőződhetek volna, mint mi, hogy ez a mozgalom legyőzhetetlen. Ez a mozgalom a jövő. Amint Sztálin elvtárs mondta: „Teljes joggal lehet arra számítani, hogy a testvérpártok sikereket és győzelmeket aratnak a töké uraimnak országában.” (Hosszantartó taps.)

A békeháború, a felszabadító demokratikus mozgalom egységével, fejlődésével szemben élesen és világosan rajzolódott ki a rothadó imperialista országok hanyatlásának képe. Annak a burzsoázsiának képe, amely — mint Sztálin elvtárs mondotta — a nemzet jogait és függetlenségét dollárokért árubaocsátja. Róla mondotta a XIX. kongresszus viharos helyeslése közepette Sztálin elvtárs: „A nemzeti függetlenség és nemzeti szuverenitás zászlaját félretekerték. Késztelenül hogy ezt a zászlót Önöknek, a kommunista és demokratikus pártok képviselőinek kell magasra emelniük és előre vinniük, ha hazafiak akarnak lenni, ha a nemzet vezető erejévé akarnak válni. Nincs más, aki magasra emelje ezt a zászlót.” És hozzátette: „A burzsoá demokratikus szabadságjogok zászlaját félretekerték. Ugy gondolom, hogy ezt a zászlót Önöknek, a kommunista és demokratikus pártok képviselőinek kell magasra emelniük és előre vinniük, ha maguk köré akarják gyűjteni a nép többségét. Nincs más, aki

magasra emelje.” (Hosszantartó taps.) Sztálin elvtársnak ezek a megállapításai hajszálnyi pontossággal illelnek Németország viszonyaira is. Itt még világosabban látható, mint másutt, hogy Adenauerék az amerikai imperialisták nyugatnémet szoldosai mint adják el dollárért a német nép függetlenségét, egységét, demokratikus fejlődését. Készek újra rázúdítani Németországra az új háború minden szörnyűségét. Készek az amerikai imperialisták számára együttöltelékül odadobni az egész német ifjúságot. Számukra a kizsákmányolás és a hatalom szorongatása, mint népek szabadsága, függetlensége, békéje és jövője. Soha kérdés világosabban és élesebben nem merült fel a történelem folyamán, mint az, amely ma a német népet érinti. Soha nem volt világosabb, mint ma, hogy az az út helyes, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság és annak vezetői mutatnak. Az ő útjuk az egységes, szabad, független, virágzó és demokratikus Németország útja. Minden más út csak újabb háborút, újabb szenvedést, újabb megaláztatást hoz a német nép-re.

— És mi mélyesen átérezzük azt az elszántságot és lelkesedést, amely a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóit, ifjúságát, legjobb hazafiaiit áthatja. Ez az elszántság mutatja, hogy lementek és megértették a történelmi helyzetet. Megértették, hogy az ő példamutatásuktól, szilárdságuktól és elszántságuktól függ most az egész német nép sorsa. Ha taníthatatlanul és bátran folytatják ezt az utat, előbb, vagy utóbb a maguk oldalára fordítják az egész dolgozó népet, győzelemre viszik a német egységet, a német függetlenséget, a német demokráciát nagy ügyét. E győzelem egyben a békeháború hatalmas győzelmé, az imperialista háborús gyújtogatók és kizsákmányolók súlyos veresége lenne. (Hosszantartó taps.)

Elvtársak! Mi, magyar dolgozók bizunk annak a népek jövőjében, amely Marxot és Engelszt adta az emberiségnek, amelynek sorából olyan szabadságharcosok kerültek ki, mint Karl Liebknecht és Ernst Thälmann (dübörgő tapsvihar), melynek élén olyan férfiak állanak, mint a mi szeretett barátunk és elvtársaink, Wilhelm Pieck, Otto Grotewohl, Walter Ulbricht. (A gyűlés résztvevői hosszan ünneplik a német nép vezérét.) Az ilyen nép végülis egységesen oda áll a békeháború oldalára, amelynek zászlajára a béke, az emberi haladás és a szocialista jövő van felírva.

Mi, magyar dolgozók meg vagyunk győződve róla, hogy ez a kibontakozás már nincs messze és kívánunk a Német Demokratikus Köztársaság és Berlin dolgozóinak ehhez a nehéz, de hálás harc-hoz teljes sikert.

Eljen a német és a magyar dolgozó nép örök barátsága! (A gyűlés résztvevői ütemesen kiáltják: „Freundschaft!”)

Eljen az egységes, független, demokratikus és szabad Németország! (Nagy taps.)

Eljen a német dolgozó nép ki próbált harcosa, bátor vezetője, Wilhelm Pieck elvtárs! (Nagy taps.)

Eljen felszabadítóink, a Szovjetunió és az egész haladó emberiség szeretett, nagy vezére, Sztálin elvtárs! (Hosszantartó ütemes taps.)

Rákosi elvtárs befejező szavait dübörgő tapsvihar fogadja. A gyűlés minden résztvevője feláll. Eljenzés hallatszik a terem minden részéről. Egy FDJ ifjú el-

Lelekesen ünneplik Rákosi elvtársat

A Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével Berlinben időző magyar kormányküldöttség tiszteletére kedden délután nagygyűlést tartottak a berlini német sportcsarnokban, amelyen sokezer főnyi közönség vett részt. A nagygyűlést a Németország Demokratikus Nemzeti Frontja Országos Tanácsa hívta össze.

Viharos díjenzéstámadt, ami-

kiáltja magát: „Rákosi elvtársnak hurra!” A gyűlés minden résztvevője háromszor kiáltja vele együtt felemelt ököllel a lelkes hurrát.

Rákosi Mátyás elvtárs látogatása Walter Ulbricht elvtársnál, a Német Szocialista Egységpárt főtitkáránál

Rákosi Mátyás elvtárs berlini látogatásának első napján megátogatta Walter Ulbricht elvtársat a Német Szocialista Egységpárt főtitkárát és baráti megbeszélést folytatott vele. A megbeszélésen magyar részről jelen voltak Gerő Ernő és Kiss Károly elvtársak, német részről Franz Dahlem, Heinrich Rau, Friedrich Ebert, Wilhelm Zais-

Fogadás Berlinben a magyar kormányküldöttség tiszteletére

Wilhelm Pieck elvtárs, köztársasági elnök és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának hétfőn este a „Miniszteriumszobákban” ünnepélyes fogadást adott a Rákosi Mátyás vezette magyar kormányküldöttség tiszteletére. A fogadáson Rákosi Mátyás elvtársat és a magyar kormányküldöttség tagjait Wilhelm Pieck köztársasági elnök, Otto Grotewohl miniszterelnök, Walter Ulbricht miniszterelnökhez tartozó, a Német Szocialista Egységpárt főtitkára és Georg Dertinger külügyminiszter üdvözölte.

A fogadáson megjelentek: I. F. Szmeciasztnov, a Szovjet El-

lenőző Bizottság elnökének helyettese, V. Sz. Szmjonov nagykövet, a Szovjet Ellenőrző Bizottság elnökének politikai tanácsadója, a baráti államok diplomáciai képviselői, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának tagjai, a népi kamara képviselői, élükön Johannes Diekmannal, a népi kamara elnökevel, a politikai pártok és tömegszervezetek képviselői, továbbá Friedrich Ebert, Nagy-Berlin főpolgármestere, Dibelius püspök, az össznémet evangélikus egyház tanácsának elnöke, valamint ismert tudósok, művészek, írók és a berlini üzemek legkiválóbb munkásai.

Rákosi Mátyás megkoszorúzta a szovjet hősök berlini emlékművét

Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke 1952. október 27-én a Német Demokratikus Köztársaságban tett látogatásának második napján ünnepélyesen megkoszorúzta a Berlin fel-

szabadításáért vívott harcban elesett szovjet hősök Berlin-Treptowi emlékművét. A koszorúzással jelen volt Otto Grotewohl miniszterelnök vezetésével az NDK közéletének számos vezető tagja.

Rákosi Mátyás meglátogatott egy berlini üzemet

Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke kedden Gerő Ernő államminiszterrel, Kiss Károly külügyminiszterrel és Hajdu József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszterrel a Magyar Népköztársaság berlini dip-

lomáciai missziójának vezetőjével látogatást tett a berlini Kabe-werk Obersprece népi tulajdonban lévő üzemben. A vendégeket Heinrich Rau miniszterelnök-helyettesrel az élen a NDK közéletének több vezető személyisége is elkísérte.

A magyar kormányküldöttség látogatásának német sajtóvisszhangja

A Német Demokratikus Köztársaságban megjelenő napilapok keddi számuk első oldalán közlik Rákosi Mátyás arcképét, a magyar kormányküldöttség tagjainak életrajzát, valamint a Rákosi Mátyás vezette kormányküldöttség látogatásának első napjáról szóló jelentéseket. Valamennyi lap vezércikkben köszönti Rákosi Mátyást és kiemeli a magyar dolgozó nép nagy vezetőjének régi harcok kapcsolatait a német munkásmozgalommal. A lapok hangsúlyozzák, hogy Rákosi Mátyás berlini látogatása nagyjelentőségű mérföldkő a két nép kö-

zötti őszinte baráti kapcsolatok megszilárdításának útján.

A „Neuess Deutschland”, a Német Szocialista Egységpárt központi lapja vezércikkében a többi között ezeket írja:

Maga a tény, hogy erre a látogatásra olyan időben került sor, amikor a német nép kemény harcot folytat a nemzeti egységért, a béke fenntartásáért, a bonni háborús különserződés meghúsitásáért és a testvérháború elhárításáért, élesen szóló bizonyítéka annak a baráti támogatásnak, amelyben a magyar nép, a magyar munkássztyál és Rákosi Mátyás népiünket részesíti.

met Szocialista Egységpárt Politikai Irodájának, az Országos Tanács elnökségének tagjaival, nemzeti díjakkal és a munka hőseivel a Sportcsarnokba lépett.

A nagygyűlést a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti himnusza vezette be.

A nagygyűlést Correns, a Nemzeti Front Országos Tanácsa Elnökségének elnöke nyitotta meg, majd átadta a szót Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, aki beszédet mondott. Ezután Otto Grotewohl elvtárs, miniszterelnök mondott beszédet.

A Német Demokratikus Köztársaságban örömmel üdvözlik Rákosi Mátyást

Az „AND” beszámoló arról, hogy Rákosi Mátyás látogatása nagy örömet kellett a Német Demokratikus Köztársaságban.

Sok üzem munkássága üdvözli táviratolt intézett Rákosi Mátyáshoz.

hangsúlyozva, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban tett látogatása a német és magyar nép törhetetlen barátságának újabb bizonyítéka. Az állami tulajdonban lévő drezdai turbinagyár munkásai és tisztviselői — alig néhány órával Berlinbe való megérkezése után — egyszívűesebb üdvözlőlevelet küldtek Rákosi Mátyásnak.

Táviratukban közlik, hogy november végéig, határidő előtt elkészítik az egyik magyar erőműtelep számára náluk megrendelt két turbinát.

Németország demokratikus nemzeti frontjának Új-brandenburgi kerületi bizottsága a kerület összes hazafias lakóinak nevében levél útján üdvözlőt fejezte ki Rákosi Mátyásnak és a magyar kormányküldöttségnek.

„Látogatásuk azt bizonyítja — mondja a levél — hogy

a magyar dolgozók bizalommal viseltetik a Német Demokratikus Köztársaság népe iránt.

Eppen ezért kötelezzük magunkat, hogy még élszántabb harcot folytatunk Németország egysítéséért és a német békeszerződés megkötéséért.”

Az Új-brandenburgi kerület ipari és mezőgazdasági munkásai Rákosi Mátyáshoz intézett üdvözlő táviratukban megfogadják, hogy a magyar dolgozókkal fennálló baráti kapcsolataik tiszteletére fokozzák munkateljesítményeiket.

A magyar-csehszlovák határon Julius Duris üdvözölte a Berlinbe utazó magyar kormányküldöttséget

A Berlinbe utazó magyar kormányküldöttséget Sturovo csehszlovák határállomáson Julius Duris a szlovák meghatalmazottak testületének elnöke szívélyes szavakkal köszöntötte. Julius Duris Bratislaváig elkísérte a Német Demokratikus Köztársaságba tartó magyar kormányküldöttséget.

Uzo
sége
adajait
tervet
pedig
másod
sítésén
ben jo
Azonb
most s
dekádo
zónkn
sében
párt és
a váll
munká
meg, l
terv te
jobbán
kat a
talan
a párt
lalkozó
gyakra
eredm
dak a
jól mo
mint a
adatai
maradt
megmu
ahol a
résztel
beszám
dolgozó
tőját
kat tel
vításár
Bütorgy
gyárhat
Epióhát
tudható
részek
felcloss
radékt
A
értékel
negyede
man a
eredm
Orvosi
Pártbiz
Püthőhá
vett 116
a beral
karított
teljesít
dejt. N
máztak,
eredm
A Ró
és ered
méteres
folytán
átlag m
akkor a
százalék
mosásig
hogy 60
7800 ki
mozdont
zói a te
ése ére
kaverser
Bihar ös
tőberi
tisztelét
ban vál
decembe
A má
vosi M
tervtele
tervnek
riotta, a
179 ezer
tást veze
alatt tel
csökken,
melésben
A K
tervüket
tették és
kát meg
zálekon
előző ne
százalék
jesítés
mutat, ez
madik ho
álta ában
értek el
terv telj
az előző
javító 10
Válalat
a Bütorgy
1023. Te

A Fűtőház nyerte a Városi Pártbizottság vándorzászlaját

Üzemeink döntő többsége a harmadik negyedév feladatait sikeresen oldotta meg. A tervet teljesítette, számos üzem pedig túltejesítette. Az üzemek második negyedévi tervük teljesítésénél a harmadik negyedévben jobb eredményeket értek el. Azonban egyes üzemekben még most sem sikerült felszámolni a dekádönkénti hullámzást. Dolgozóinknak az eredmények cársében nagy segítséget nyújtott a párt és a szakszervezet, valamint a vállalatvezetés egyre javuló munkája. Ez abban mutatkozott meg, hogy jobban foglalkoztak a terv teljesítésének kérdésével és jobban mozgósították a dolgozókat a negyedévi terv maradékaitán végrehajtására. Ott, ahol a párt és a szakszervezet jól foglalkozott a termeléssel, ahol gyakran értékeltek a termelési eredményeket, ahol segítséget adtak a gazdasági vezetőknek és jól mozgósították úgy a fizikai, mint a műszaki dolgozókat feladataik végrehajtására, ott nem maradt el az eredmény. Ott is megmutatkozik az eredmény, ahol a párt- és szakszervezetek a terv részleteivel is foglalkoztak és beszámoltatták egy-egy műszaki dolgozót, vagy a vállalat igazgatóját munkájukról és javaslatokat tettek a szakmai hibák kijavítására. Például a Fűtőházban, Bütörgyárban, Orvosi Műszergyárban, Harisnyagyárban, 61/1. Építőipari Vállalatnál. Ennek tudható be az is, hogy az üzemrészek művezetői egyre nagyobb felelősséget éreznek a terv maradéktalan végrehajtásáért.

A Városi Pártbizottság értékelése szerint a harmadik negyedévi tervteljesítés folyamán a Fűtőház érte el a legjobb eredményt, méltón nyerte el az Orvosi Műszergyártól a Városi Pártbizottság vándorzászlaját. A Fűtőház harmadik negyedévi tervét 116 százalékra teljesítette és a beralap fél százalékát megta- karította. A dekádönkénti tervteljesítés egyenletes emelkedett. Negyvenhét újítást alkalmaztak, melynek évi gazdasági eredménye 37 ezer forint.

A Röder- és a Loy-mozgalmak is eredményt hoztak. Az 500 ki- ométeres mozgalom terjedése folytán az egy mozdonyra eső átlag már 275 kilométer, ugyanakkor az utazási sebességet 123 százalékkal emelték. A mosástól- mosásig mozgalom eredménye, hogy 6000 kilométer helyett már 7800 kilométer után mossák a mozdonyokat. A Fűtőház dolgozóit a terv maradéktalan teljesítése érdekében szocialista munkaversenyre hívták fel Hajdú- Bihar összes üzemét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére. Első versenypontjuk- ban váltak, hogy évi tervüket december 21-re befejezik.

A második helyen végzett Orvosi Műszergyár 130,3 százalékos tervteljesítést ért el és beralap- tervének 16 százalékát megtakarította. A harmadik negyedévben 179 ezer forint értékben 35 újítást vezettek be. A száz százalék alatti teljesítők száma állandóan esőkben. De hiba az, hogy a termelésben hullámzás mutatkozik.

A Kenyérgyár dolgozóit tervüket 111,2 százalékra teljesítették és beralapjuk 6,7 százalékát megtakarították. A száz százalék alatti teljesítők száma az előző negyedévhez viszonyítva 60 százalékkal csökkent, a tervteljesítés egyenletes emelkedést mutat, ezért a versenyben a harmadik helyre kerültek. Üzemeink állában szebb eredményeket értek el a harmadik negyedévi terv teljesítése folyamán, mint az előző negyedévben. A Járóipari Vállalat 114,7, a Ruhagyár 100,8, a Bütörgyár 102, a Dohánygyár 102,3, Textilgyár 108,3, Tejüzem

110, Cementipari Vállalat 108,1, Gyógyszergyár 101,7, Barnevál 115 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét. Nagyon szép eredményt mutathat fel a Lakatos és Vasöntő Vállalat: október 10-én befejezte egész évi tervét.

De nem minden üzemben születtek ilyen szép eredmények. Kétségtelenül nem teljesítette harmadik negyedévi tervét. A terv nem teljesítés okai nagyrészt abból adódnak, hogy a párt, a szakszervezet és a vállalat vezetősége nem foglalkozott kellőképpen a tervteljesítéssel, a műszakiakkal, élenjáró dolgozókkal, nem végeztek jó felvilágosító munkát üzemükben. Nem egy helyen rossz volt a munkafegyver, például erre a Tatarozó Vállalat, amely tervének teljesítésében 4,9 százalékkal elmaradt, ellenben beralap tervét 2,9 százalékkal túllépte. A hiba gyökere oda vezet, hogy egyes építkezéseken nagyfokú a szervezatlenség, rendszertelen a műszaki ellenőrzés és nem valósult meg kellőképpen az egyszemélyi felelős vezetés. Nem foglalkozott a párt- szervezet sem az ellenőrzéssel. Úgyanezek a hibák megtalálhatók a téglagyárakban is, ahol csak 65-70 százalékat értek el a terv

teljesítésében. A Vágóhid 80,8, a Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat 67,4, a Dohánygyártó 97,8, Hortobágy Malom 97,1, az Alföldi Nyomda 98, a XIII. Autójavító Vállalat 96,7 százalékos eredményt értek el. E két utóbbi vállalat rajtuk kívülálló okok miatt nem teljesítették tervelőirányzatukat.

Pótolják mulasztásaikat azok az üzemek, amelyek nem teljesítették harmadik negyedévi tervüket és teljesítsék az évi tervet. A negyedik negyedévi terv folyamán különösen a vállalatok vezetősége, párt- szervezete, a DISZ és a szakszervezet tartásuk szem előtt a termelés egyenletes, folyamatos irányítását és tervüket maradéktalanul teljesítsék. Felültenül szem előtt kell tartani, harcaink kell a munkafegyver megújításáért, fokozzák a takarékoságot és számoljanak fel minden olyan akadályt, nehézséget, melyek még a termelési gátolják. Gondoskodjanak a verseny állandó nyitvanságáért, mert főleg a feltételektől függ negyedik negyedévi tervünk, a döntő tervünk sikere.

PATAKI ISTVÁNÉ,
a Városi Pártbizottság ipari osztályvezetője.

Magyar kereskedelmi küldöttség érkezett Berlinbe

Vasárnap magyar kereskedelmi küldöttség érkezett a német fővárosba. A küldöttség amelynek vezetője Kővári László, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, a német-magyar

hosszúlejárátú gazdasági szerződés keretében kötendő pótegyezményről folytat tárgyalásokat a Német Demokratikus Köztársaság illetékes szerveivel.

Visszatérés Petrográdra

(Részlet a „Lenin Októbere” című film forgatókönyvéből)

Régi mozdony vezetői fülkéjében vagyunk. Ejszaka. A mozdony ablaka mögött fák és gomolygó gőzfelhők suhannak el.

A kis ablaknál Lenin áll. Sötétszürke kabátban, a fején lapos sapka. Mellette Vaszilij, kemény, szilárd vonású petrográdi munkás.

— Vagyimir Iljics — szólal meg Vaszilij csendesen — kérem, menjen el az ablaktól... Hanglejtesén érezni, hogy nem először mondja. Lenin Vaszilijra tekint, majd újra az ablak felé fordul. De most már az öreg mozdonyvezető is ott van mellette:

— Menjen el az ablaktól, Vagyimir Iljics! Lenin válatyon és elfordul az ablaktól. Jókedvű, de kissé izgatott. A zsebéből néhány papírlapot húz elő.

— Vaszilij elvtárs — és feléje nyújtja — itt van a Pravdanak írott cikk. Adja át Sztálin elvtársnak és mondja meg, hogy találkoznai szeretnék vele. Már holnap! Ezt a levelet pedig, kérem, juttassa el Nagyvezda Konsztantyinovának... Mondja meg, hogy megérkeztem Petrográdra...

— De hiszen még nem érkezett meg... Lenin mosolyog. „Megérkeztem, ha mondom” ez bujkál a mosolyában.

— És mondja meg — folytatja — hogy ne nyugtalankodjék! Azán kérdezze meg, hogy mit végzett a viborgi kerületi bizottság abban a kérdésben, amelyről a multkor írtam... Nem, nem, kérem ne jegyezzen... mindent a fejében kell tartania... Tudja meg azt is, milyen határozatot hoztak Helsingforsban, a baltiakkal és az Obuhov gyárban... Mindennek azonban holnap reggelre szükségem lenne... Megész?

— Nehéz feladat! — mondja Vaszilij. Lenin rátekin s pillanat múlva megszólal: — Nem azt kérdeztem, nehéz-e, hanem, hogy teheséges-e? — Megész! — felelt Vaszilij keményen. — Látja, ez már más! — mondja Lenin és a szemé derűsen csillog.

A pályaudvar perronján nagy a sürgős-forgás. Utasok sietnek csomagokkal, kijön az állomástőnök, megszólal a csengő, amely a vonat közeledését jelezi, az ügyeletes tiszt megállítja az állomástőnököket:

— Milyen vonat érkezik?
— A 75-ös, Finnországból!
— Országbe! — sívít a tiszt hangja a junkerek felé — mindenkit igazoltatni! A gyanúsakat őrizetbe vesszük. Ljahovszkij junker...
— Igenis!
— Maga a mozdonyt és a szeneskocsit vizsgálja át... Felkészülni!

A Komszomol megalakulásának évfordulójára

1918. október 29-én alakult meg a Komszomol, a Szovjetunió Kommunista Pártjának édes gyermeke. Az éltel 34 év alatt a Komszomol ragyogóbb- nál ragyogóbb tetteket bizonyított be, hogy kiérdemelte Lenin-Sztálin hatalmas pártjának, a Kommunista Párt tartaléka, rohamcsapata címét.

A Komszomol erejét és dicsőségét a párt vezetésének, állandó gondoskodásának köszönheti. A párt vezetése az, amely a Komszomol erejének

kiapadhatatlan forrása, amelyből erőt, bátorságot és győznicakarást merít.

Az elmúlt 34 esztendő meghozta gyümölcsét annak a fáradságtalan gondoskodásnak, amelyet Lenin-Sztálin pártja biztos támasza és tartaléka iránt tanúsított és tanúsít. A Kommunista Párt vezetésénél harcol ma is a Komszomol a hatalmas sztálini természetátalakító terv megvalósításáért, a Kommunista társadalom felépítéséért, a béke védelméért.

A hajdúnánási gépállomáson nagyon laza a munkafegyverem

A hajdúnánási December 21 (sz. nél) a mezőgazdasági munkák igen lassan haladnak. Ennek az idő részben oka, de főleg az, hogy vannak olyanok, akik egy hétfőtől, vagy 2 napot dolgoznak. A párttagok jó példát mutatnak. Nem mondhatjuk ezt el a DISZ tagokról.

Most kell megalapoznunk a jövő évi termést a jelenlegi munkánktól függ jövő évi kenyérünk. Nem lehet hát közömbös, hogy idejében elvégezzük-e a feladatot, vagy elhanyagoljuk.

A munkánkat nagyban hátráltatja a gépállomás. Ha eltörték egy

csavar, napokig javítják, amikor végre üzemképes, nem azon vannak, hogy minél hamarabb munkához lássanak hanem felülnek, vagy jönnek mennek. Mikor besötétedik, abbahagyják a munkát, hivatkoznak arra hogy nincs lámpájuk. A betakarításkor is három traktor helyett csak egy dolgozott. Felhívom a gépállomás vezetőjét, nek a figyelmét, hogy a gépállomás do'gozóit szigorúan ellenőrizze, mert az ő rossz munkájuk is hozzájárul lemaradásunkhoz.

TOLVAJ ISTVÁN

Hajdúnánás, December 21 (szec.)

Teremtésnek rendet a pocsjai gépállomáson

Nagy Mária levelezőnk azzal a panasszal fordult hozzánk, hogy a pocsjai gépállomás vezetője keveset törődik az ott dolgozókkal. Nagy Mária-nak igaza van. A gépállomás vezetője valóban keveset törődik a dolgozók problémáival. A maga gyakorlati munkájával ügy el van foglalva, hogy nem látja meg tőle a do-

gozók egyéni panaszait. Nagy hibája, hogy lebecsüli a női munkacérot. Neki elsősorban az volna a feladata, hogy segítse a nő munkacérot, nevelje őket, megszerettesse a munkát velük. Feladatuk azonban e téren sem tölti be.

A pocsjai gépállomás vezetője többet törődjön a dolgozókkal, ne csak a maga feladatát legyen elfoglalva. Teremtésnek rendet a gépállomáson, hogy szívesen dolgozzanak ott a munkatársai

A felsőoktatási és tudományos intézeti dolgozók bércemelése

A minisztertanács határozatot hozott az egyetemek és főiskolák, valamint a tudományos iskolák dolgozóinak bércemeléséről. Ez a határozat a tudományos és az oktatói munka újabb elismerését jelenti.

A bércemelés kiterjed az egyetemek és főiskolák tanszemélyzetére, valamint tudományos és műszaki segédszemélyzetre, továbbá a tudományos intézetek összes tudományos és egyéb kiegészítő műszaki munkatársaire.

A minisztertanács határozata a tudományos intézetek munkakörbe tartozó dolgozóinak átlagbérént átlagosan 7,5 százalékkal emeli fel. A határozat egyidejűleg a tudományos intézetekre és az ipari kutató intézetekre egyenes bércemelésről vezet be. Amennyiben az egységesítés következtében az eddigi magasabb fizetéssel rendelkező ipari kutató intézeti dolgozók egy részének fizetésesökkenés következne be, az illetékes miniszter a jelenlegi alaphérgig terjedő személyi pótlékot engedélyeztet.

Az alaphércemelés mértéke az egyetemi tanszemélyzetnél átlagosan 14,5 százalék, a főiskoláson 10 százalék, az egyetemi és főiskolai tudományos és műszaki segédszemélyzetnél átlagosan 9,4 százalék. Így pl. az egyetemi adjunktus eddigi havi 1.531 forintos átlagbére havi 1.650 forintra, az egyetemi docens eddigi havi 1.770 forintos átlagbére havi 2.250 forintra a tanszékvezető docensé havi 2.500 forintra emelkedik. A dolgozókat az alaphércemelés felül továbbra is megilleti a korpótlék.

A minisztertanács munkaköröként szabályozza a tanszemélyzet kötelező oktatási tevékenységének évi időtartamát és biztosítja a tudományos munkához és továbbképzéshez szükséges időt.

Igy érkezett meg Vagyimir Iljics Lenin Petrográdra 1917 őszének egyik éjszakáján hogy megszervezze a fegyveres felkelést...

A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Központi Statisztikai Hivatal 1952 harmadik negyedévi tervjelentése

A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Központi Statisztikai Hivatal jelentést tett a Szovjetunió népgazdaságfejlesztési alapjainak 1952 harmadik negyedévi eredményeiről:

Az ipari termelési terv teljesítése:

Az egész ipar 100,7 százalékra teljesítette negyedévi termelési tervét. A többi között a vaskohászat miniszterium 103 százalékra, a szénipari miniszterium 100,1 százalékra a építőipari és ütépipari miniszterium 104 százalékra, a Szovjetunió könnyűipari miniszteriuma 101 százalékra, a Szovjetunió élelmiszeripari miniszteriuma 105 százalékra teljesítet tervét.

A Szovjetunió egész iparának teljes termelése 1952 harmadik negyedében 1951 harmadik negyedéhez viszonyítva 11 százalékkal nőtt.

Az ipari munkások munkájának termelékenysége 1952 harmadik negyedében 1951 harmadik negyedéhez viszonyítva 6 százalékkal emelkedett. Teljesítették az 1952 harmadik negyedére megállapított feladatot az ipari termékek önköltségének csökkentése terén.

Mezőgazdaság:

A kolhozok, géppalomsok és szovhozok sikeresen befejezik a termesztéskorukat, 1952-ben a gabona-össztermés 8 milliárd pud volt, vagyis 600 millió puddal több mint az előző évben. A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állami termésbecslő hivatal adatai szerint az idén a legtöbb gabonatermés Ukrajnában, Észak-Kaukázusban és Krimben volt.

Az 1951. évihez képest növekedett a lenrost, a napraforgó és a burgonya össztermése. A nyersgyapot és a cukorrépa-össztermése az idén felülmúlja az 1951. évi termést.

Ebben az évben még jobban megszilárdult a mezőgazdaság anyagi-technikai alapja és emelkedett a kolhozokban és a szovhozokban a mezőgazdasági munka gépesítésének színvonala. A gép-és traktorállományok 1952-ig elért időszakában 8 százalékkal több mezőgazdasági munkát végeztek a kolhozokban mint 1951 megfelelő időszakában. Az idén a kolhozokban 15 százalékkal több gabonafélét arattak le kombájnokkal, mint a múlt évben.

Az áruforgalom fejlődése:

1952 harmadik negyedében tovább fejlődött a szovjet kereskedelem. Az állami és a szövetkezeti kereskedelem útján 10 százalékkal több árut adtak el a lakosságnak, mint 1951 harmadik negyedében. Az egyes áruk eladása a következőképpen növekedett: hús 17 százalékkal, haltermékek 20 százalékkal, olaj és más zsíradék 25 százalékkal, sajt 21 százalékkal, tojás 24 százalékkal, cukor 31 százalékkal, édesipari termékek 15 százalékkal, pamutszövet 5 százalékkal, selyemszövet 27 százalékkal, konfekció ipari termékek 19 százalékkal, kötött szövetű áru 25 százalékkal, harisnya és rövid harisnya 19 százalékkal, bőr-árbél 24 százalékkal, mosdószappan 14 százalékkal, mosdószappan 31 százalékkal, kerékpár 12 százalékkal, fényképezőgép 33 százalékkal, varrógép 11 százalékkal, óra 5 százalékkal.

1952 harmadik negyedében a kolhozpiacokon 1951 harmadik negyedéhez képest több mezőgazdasági terméket, elsősorban több állati zsíradékot, tojást, baromfi, zöldségféléket, húzást és darát adtak el a lakosságnak.

Szép győzelmet aratott a furtai kultúrsoport...

Hajzer Balázs 13 holdas közép-parasztnak hirtelen énekek hangok ütöttek meg a fület. Kíváncsian nézett ki a kiskapu fölött. Vidám fiatalokból álló csoport jött lefelé az utcában. „Vajjon hová mennek?”

Nagyon meglepődött, amikor az ő udvarába nyitottak be. Bagdi Károly tanácselnök is velük volt. „Na csuda... mi készül?” Meg

Aki hazáját igazán szereti, Beadását jól s gyorsan teljesíti, Így vallja minden becsületes ember, Boldog békénk, szép hazánk védi ezzel.

Hát persze, persze! Nincs minden rendben a Hajzer-portán, Még úres az a rubrika, ahová beírják az állam iránti kötelességeinket, a beadásának becsületes teljesítését...

Pedig a hazáját is, a békét is nagyon szereli Hajzer Balázs. Végignéz feleségén, „csadó” anyján, meg 18 éves nagy legényfián... Hát hogyan szerelné. A boldog, nyugodt családi élet jelent számúra, meg azt, hogy örökre egyre sebb lesz az életük.

Nem szól semmit, amikor búcsúzik a brigádtól, de már tudja a kötelességét...

Finta Bálint 6 holdas dolgozó paraszt is meglepődve fogadja a brigádait. Aztán, mikor megsejti, miről van szó: hívja a családot, Hadd lássák ők is. Kicsit röstelkedik a „csaszuskán”, de hát jó ez a figyelemzés, máskor legatöbb azért kell majd jönnük, mert gyorsan, meg jól teljesíttem a beadást! — fut agyán keresztül a gondolat.

De most is... Alig, hogy elment a brigád, már készülődött, hogy a begyűjtőhelyre vigye azt, amit a tisztesség és becsület megkíván.

is kérdezte, hogy mire ez a nagy megtiszteltetés? Kereken csak azt a választ kapta, hogy „majd” meglátja!

Meg is látta, meg is értette a látogatás célját. A kultúrbrigád — az látogató meg — újszerűbben többek közt rigmusokat adott elő, aztán egyikük így szólt:

Bagdi Károly elvtárs, a furtai tanács elnöke este már kapta a jelentést: Hajzer Balázs, Finta Bálint, meg még sokan velük együtt — szinte kivétel nélkül mindazok, akiket meglátogattak a brigád — becsületesen teljesítették beadás kötelességeiket. A bekegyűjtési hét első napja sikerrel zárult. Hasznos dolog ez a kultúra. Erdemes vele sokat és gondosan foglalkozni — gondolkozik el — és el is határozza mindjárt: még többet tőrlök a kultúr munkával, még határozottabban segíti a kultúrsoportok fejlődését.

Pedig ebben eddig sem volt hiány. Sokan például vehettek ezen a téren Bagdi elvtársról... A kultúrbrigád tagjai is elégedetten hajítják álmokra fejüket ezen a napon. Szép győzelmet arattak az ötvenes terv sikeréért, a bekegyűjtési folytatott harcban. Most meg újabb győzelemre indulnak a II. országos kultúrversenyben, amelyre ők is neveztek. Egészen bizonyos, hogy a nagyobb csapatokban is jól megállják majd a helyüket.

O. Gy.

Terményfelvásárlóink jó munkával segítik a békebegyűjtési hét sikerét!

A békebegyűjtési hét sikere nagy mértékben függ a begyűjtőfelvásárló szervek munkájától. Az ő feladatuk nemcsak annyi, hogy pontosan lemérjék és átvégyék a beadásra vitt terményt, hanem felvilágosító szavakkal is segítik a begyűjtés ügyét. Naponta találkoznak a dolgozó parasztsággal, s munkájuk közben jut idejük arra, hogy beszéljessenek velük, figyelmeztessék őket kötelességeik teljesítésére.

A felvásárló csak úgy tud feladatának jól megfelelni, ha elsősorban maga ismeri a begyűjtési tervek teljesítésének politikai jelentőségét.

A megyében a felvásárlók nagy többsége jó munkát végez. Igyekeznek a begyűjtési tervek teljesítésének útjában minden akadályt elhárítani.

Dicséret illeti jó munkájukat a vekerdi, balmazújvárosi és ártándi felvásárlókat, akik maguk is segítettek a községeket a szabadpiac elnyerésében.

Vannak azonban anyag, lelkiismeretlen felvásárlók is, akik nemhogy segítenek, hanem egyenesen gátolják a dolgozó parasztságot a termény beadásában. A polgári terményfelvásárlók például úgy állapítják meg a kukorica nedvességét, hogy kettőtörrik a kukoricacsövet és a széllel együtt végighúzzák a tinnacseruzát. Ha a ceruza szétfolyik

— ami természetes — akkor kijelentik, hogy a kukorica átvételre alkalmatlan. Nem tudni, hogy Po gárról Kabára, vagy Kabáról Po gárra vándorolt-e át ez a módszer, de egy tény: a kabai felvásárló is hasonló módszerrel akadályozza a községet a szabadpiac elnyerésében.

Nagymennyiségű olyan kukoricát utasítanak így vissza, amely megfelel a rendelkezésben előírt követelményeknek.

Hajdúszámonban Pusztai József felvásárló olyan napraforgót nem vett át több esetben a dolgozó parasztságtól, amely egészséges, száraz volt. Komádi községben Szűcs Lajos felvásárló egyik alkalommal például azért nem vette át több dolgozó parasztságtól kukoricáját, mert egyik göréje megtelt s aznap már nem volt kedve másik görét felnyitni és abba átvenni a bevitt terményt. Így hát kijelentette, hogy a kukorica nedves, nem vehető át. Sok községben 2 óra az ebédidő s olyankor zárva a begyűjtőhelyiség. A dolgozó parasztságot, akik éppen abban az időben érnek oda terményükkel — fordulhatnak vissza, vagy várhatnak félnapokat, amíg rájuk kerül a sor. A felvásárlók segítségével jó munkával, a dolgozó parasztságot felvilágosításával is a begyűjtési hét sikerét. Ezzel is segítik községeiket a szabadpiac elnyerésében.

A rádió műsorából

SZERDA
KOSSUTHRÁDIÓ 5-8:30: Reggeli zenés műsor, közben 5:30: Hírek, 6: Falurádió, 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színházak és mozikk műsora, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Levelezőink jelentik, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Oszt. 11:50: Hanglemek, 12: Hírek, 12:30: Népdalok, 13: Hanglemek, 13:30: Szórakoztató zene, 14: Időjárás- és vízállás jelentés, 14:15: Katona Ágnes zongorázik, 14:30: Hanglemek, 15: Utéró-híradó, 15:30: Hanglemek, 15:50: Elbeszélés, 16:20: Anjuta, 17: Hírek, 17:15: Hanglemek, 17:30: Előadás, — 17:45: Szív küldi szívnek szívesen, — 18:10: Építőipari felőra, 19: Hangos Újság, 20: Tíz perc külpolitika, 20:10: Egy falu egy nótá, 20:50: Highhoff szenátor lesz, 21:55: Hanglemek, 22: Hírek, Sport, 22:25: Hanglemek, — 23:30: Beethoven-művek, 24: Hírek.
PETŐFI-RÁDIÓ 6: Hanglemek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Szomfónikus zene, 7:35: Hanglemek, 8: Szórakoztató muzsika, 9: Arató Sylvia

zongorázik, 9:20: A Gyermekrádió műsora, 9:40: Daltanulás, 10: Hírek, 10:10: Hanglemek, 10:30: Építőipari gyár, 11: A Szovjet Hadserög Enkek csoportjának műsora, 11:30: Műsorzárás, 15: Régi magyar operából, 15:30: Az Elbától a Kínai-tengerig, 15:47: Lehar-művek, 16:30: Előadás, 16:45: Dalok Victor Hugó verseiről, 17:10: Jégárap, 17:40: Hanglemek, 18:45: Táncczene, 19:35: Hanglemek, 20: Állami gazdaságok híradója, 22: Táncczene.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hújdú. Biharmegyei Pártbizottságának lapja.
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 43.40.
Alföldi Nyomda telephely.

PÁRTHIREK

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:
Ertesztjük az SZKP története vezetőit és hallgatóit, hogy vidéken november 1-én, szombaton a szokott helyeken szemináriumot kell tartani Párttörténet I. fej. 1-2 pontjából és előadást az I. fej. 3-4-5. pontjából.
A VAKOSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:
Ertesztjük az SZKP története vezetőit és hallgatóit, hogy 30.án, csütörtökön a szokott helyen szemináriumot kell tartani a Párttörténet I. fej. 1-2. pontjából és előadást az I. fej. 3-4-5. pontjából.

Ma délután 5 órákor pedagógus és rendőrségi, csütörtökön délelőtt 9 órákor tiszti és tanyasi, délután 5 órákor községi gazdaságfelelős értekezlet lesz a Hunyadi utca 3. sz. alatt.

Felhívjuk a Textilgyár, Vagongyár, Egyetem, Ruhagyár, Fűtőház, Orvosi Műszergyár, Posta, Titás, Kenyér-gyár, 6/11. Magasépítési Vállalat alap, szervezeteinek figyelmét, hogy a tagjelölt tankörök anyaga még nem érkezett meg. Míg az anyag nem érkezik meg a tagjelölt tankörök megkezdik nem lehet. Ezzel kapcsolatban értesítésünket az elvtársak kiserjék figyelemmel.

A Szövetség elnöke és a Bolsevik Párt történetét tanulmányozó I. éves konferenciák közül, azok amelyek az előadást 18.án megtartották, 30.án, csütörtökön konferenciát tartanak. A többi konferenciák az első kétheti anyagból szemináriumot és a második kétheti anyagból előadást 6.án tartásuk meg. A következő konferencia november 13-án lesz. Ekkor a második kétheti anyagból kell szemináriumot tartani és a II. fejezet első felelő előadást. A konferencia vezető elvtársak tehát úgy készítsék fel az első konferenciát az elvtársakkal, hogy 13-án ismét konferencia lesz. A következőkben a konferenciákat változtatlanul kéthetenként tartjuk.

HÁZIIPARI Szövetkezeti ponyva részlege Kerlész u. 7. Vállal ponyva és zsák készíttést, javítást, foltvázást. AH
TÜZRENDSZETHEZ vizitáló hordók és töltő-képes nátronszálak kaphatók. Melléktermék és hulladékgyűjtő Vállalat — Külsővásártér 5. AH
ÁLLAMI Könyvtérjesztő Vállalat 204-es számú boltja Debrecen, Vörösmadsereg útja 4. Vászáról könyvek, könyvtárakat. Október 30., 31-én pedig nagy könyvvételt rendez. AH

HÁZIIPARI Szövetkezeti Kálvintér 2. Vállal mindenféle fehérnemű javítást. AH
ELVESZETTETEM 600 forint értékű Második Béke-köcsön könyvenemet. Kérem Kinizsi 97. alá leadni.
KUN Pálné Sarkantyú u. 4. sz. lakos borju járulatt elvezetette, Megsemmisitem Hetényi lakosné járulakezelő.

KOMBINÁLT konyha-berendezés eladó, Csapó u. 85. hátulsó lakás.
ELADÓ nagyméretű kályha 500 kg mérleg, 4 sztrákkoci alá feder, Csapó u. 85.
FEHER mély gyermek-kocsi eladó, Kálvintér 8.

A Pártoktatás Háza hírei

Csütörtökön délután 6 órákor „A csoportos agitáció előkészítése és levezetése” címmel ankét lesz a párttitkárok agit. prop. titkárok, népmunka részére. Tartja: Balla Sándor elvtárs, a M. E. I. tagja.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Vátozó felhőzet, többfelé köd, néhány helyen gyenge ködszítálás, mérsékelt, időnként élénk délnyugati szél. Az északi felhős mérsekedik, a nappali hőmérséklet: alig változik.

A várható napi középhőmérséklet október 29-én szerdán dében 10 fok alatt lesz.

A SZÍNHÁZ igazgatósága értesíti a t. közönséget, hogy további intézkedésig az előadások szünetelnek. (x)

Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órákor Falusi orvos. Színes magyarul beszélő új szovjet film.

VIG: 4. 6. 8 órákor: Boldogság felé. Egy bolgár lány története.

METEOR: 3. 5. 7 órákor: Falusi orvos. Színes magyarul beszélő szovjet film.

HIRADÓ: d. e. 11 órától folytatólag, délután 4. 6. 8 órákor: Veszély Németország felett.

Népművelő I: Szociális otthon Kis-hegyesi-út: Hol volt, hol nem volt.

Népművelő II: Állami Kórház: Pusztás ember.

SPORT

JÓ A DEBRECENI BÍRKÓZÓ UTÁNPÓTLÁS

Debrecenben vasárnap országos középiskolai kőbirkózású birkózóversenyt rendeztek, amelyen a debreceni ifjúbírók kitűnően szerepeltek. Jó eredményük azt igazolja, hogy a város birkózó utánpótlásával töredék nevelik oktatók őrét. Lépkesúlyban Holosi második, Rékasi harmadik, légsúlyban Csonka első, Rinyei harmadik, nehézsúlyban Farkas első, Gyuró második, könnyűsúlyban Derzi első, Egri második, váltósúlyban Nagy harmadik, középsúlyban Delj első, Tarzali harmadik, félnehézsúlyban Pálka első, nehézsúlyban Kovács második, Simon pedig harmadik lett a debreceniek közül.

A Szabad Ifjúság mezei futóversenye

A verseny részletes eredményei. — Férfi, Felöltő, 3000: 1. Aradi (D. Pál), 9:52,4. 2. Matyásk (D. Haladás) 10:24,9. — Csapat: 1. D. Építőipari 18 p. — Ifjúsági, 1000: 1. Papp (D. Postás) 2:53. 2. Tóth (D. Postás) 2:54,2. — Csapat: 1. D. Postás 11 p. 2. D. Haladás I. 17 p. 3. D. Dózsa 31 p. — Női, Felöltő, 1000: 1. Kissné (D. Haladás) 4:49. Egyedül indult. — Ifjúsági 500: 1. Gáffy (D. Haladás) 1:28,2. 2. Sebestény (D. Bástya) 1:29,2. — Csapat: 1. D. Bástya 12 p. 2. D. V. Meteor 15 p. 3. D. Bástya II.

ALIGHASZNÁLT gyermeksportkocsi eladó. Mönus Illés 3., udvarban jobbra.

EGY fehér mély gyermekkosci matraccal eladó, Péterfia u. 30.

KEVESET használt cserépkályha, zománcos tüzhely, gyerek irhabunda eladó, Péterfia u. 51.

SATUPAD, 2 kovács sa-tu, kovács fűrőgép, tábori tüzhely és asztalosnak való faanyag eladó, Szerelőműhely, Rikóczi u. 13.

TEHER személy vontató külsőkröhöz gőzsütőformák tömörzet is keresek, Kenyeres gumijavító, Püspökudány.

EGY festett hálóbutor eladó, Arany János u. 1. házfelügyelő.

LAKOMENTES azonnali beköltözhető családi ház oicsón eladó, Búsi u. 18. Kocsis.

FEKETE boksz csizma 42-es, sötétkék női kabát eladó, Beloianisz u. 4. II. em. 14

AZ IX. EV...
Alig Nagy radló meink zó a n lások jessit...
Mán many legtoib gozoi kat re, m sege egyik penek bek k augus mint gozó jó fo öszeg 160 es ha há milun...
A alapja legtoib katne is szá au forint vosi 2 öszeg a Buh filmu minde lentős dolgoz üzemü zettelt dult n kat be első e herben dolgoz több n gyárba művek nyvégü lül tel gusztes mekber nyes h vgreh jessité...
Volta olyan ajánlás teték később mérték...
A Ruhá nap al pan 3...
Több ü az előző célokka...
Haso megped csokná...
hét er szemügy rási tar nem tal vállalás...
keresztő hogy a burgonyá százelék eredmén ten tül hizottsen százelék...
lékora te gyüjtésb maradt v...
zaléket a kukorica lékot vá...
kot ért e...
lását n...
gyületes...
adott sz...
recskel j...